94 Opgaver til mikrogkonomi

Opgave 160 * *

12002 blev ejendomsvaerdiskatten pa ejerboliger fastfrosset som led i skatte-
stoppet. De okonomiske vismaend har beregnet besparelsen i ejendomsveerdi-
skat fordelt pa indkomstgrupper. Besparelsens betydning for forskellige ind-
komstgrupper er illustreret i figuren nedenfor.

Gevinsten for boligejere i sparet ejendomsveerdiskat. 2009
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Anm. Decilgrupper er en opdeling af den samlede indkomst efter stgrrelse. 1. decilgruppe be-
star af de 10 pct. af indkomstmodtagerne, der har de laveste indkomster, mens 10. decilgruppe
omfatter de 10 pct. med hgjeste indkomster.

Kilde: Dansk @konomi. Efterar 2011. Det @konomiske Rad 2011.Tilgeengelig pa www.dors.dk

a. Kommenter med udgangspunkt i figuren, hvordan den sparede ejen-
domsveerdiskat pavirker indkomstfordelingen.

b. Giv en vurdering af, hvordan Gini-koefficienten ville veere blevet pavir-
ket, hvis skattestoppet havde veret opheaevet for 2009?



